

# 回家路上捡到大“宝箱” 内有30万元现金，还有名贵的烟酒

妈妈孙芳芳带两个女儿在寒风中等了半小时没等到失主，110接警后找到失主

回家路上捡到三个箱子，其中一个箱子里装着成条的中华烟、八瓶茅台酒，还有30万元现金……1月10日下午，在崂山路，妈妈孙芳芳给两个女儿上了一课：她把箱子搬到路边，带着两个孩子在寒风中等了近半小时但一起没有等到失主，随后她拨打110报警，在民警的帮助下为“宝箱”找到了失主。



孙芳芳(左)和女儿。  
捡到30万元现金  
等半小时不见失主

1月10日下午2时30分许，青岛市公安局崂山分局指挥中心接到报警，有人在崂山路西姜三路路口捡到三个箱子，其中一个箱子里还有不少现金。民警立刻赶到，找到了捡拾者孙芳芳。她和两个女儿已在寒风中等了30多分钟，被冻得瑟瑟发抖。

“当天我休息，带着两个女儿到栈桥喂海鸥回来，刚下车准备回家。”孙芳芳说，母女三人准备过马路时，突然看到一辆越野车驶过，后备厢里掉出了三个箱子，过路车辆司机纷纷减速避让。

“孩子当时大声和我说‘后备厢没关’，我还以为是谁家搬家，从车上掉下来了东西。”孙芳芳回忆，她想提醒司机掉了东西，可车辆很快就开走了。为了防止引发交通事故，孙芳芳趁路口车辆停车等信号灯时，上前将三个箱子捡到路边。“我走过去的时候，看见一个没盖的箱子边有一沓钱，全是100元面值的。”孙芳芳称，钱被塑料袋包着。她赶



紧把钱收进箱子里，一起拎到路边等候失主。

“这么多钱，我觉得失主肯定会回来找。”孙芳芳说，她没想到，过了半个小时也没见人来寻找，她赶紧拨打了110报警，并向警方提供了“越野车”“后备厢打开”和事发时间等细节。

民警到场后，发现其中一个箱子里有三沓现金，还有包括中华在内的几条香烟、八瓶茅台酒和饮料。民警将三个箱子带回派出所，清点发现现金共计30万元。随后，民警开始寻找失主。

## 车没关好后备厢 员工年终奖差点弄丢

这一找，就是一下午。“我们展开了详细的调查，在前方的一个路口找到了线索。”沙子口派出所民警朱亮告诉记者，经过近5个小时的搜索，当晚7时许终于有了线索：一辆越野车通过路口时，后备厢盖是向上打开的状态。这个细节，与孙芳芳女儿提到的“后备厢打开”的细节一致。

朱亮联系上了越野车车主孙先生。他在电话中询问孙先生是否丢失了物

品，得到了肯定的回答。经过问询与核对，朱亮确定孙先生就是失主。“发现钱和东西丢了，我一下懵了，不知道东西丢在哪儿了。接到民警电话前，我也一直在找。”孙先生回忆，接到民警的电话后，他立刻赶到派出所认领失物。

据孙先生介绍，他经营着一家企业，这30万元现金是他取出来准备给员工发年终奖和工资的。他把现金放在箱子里，装到车辆后备厢中。上车前，孙先生接了个电话，忘记关好后备厢盖。车开到半路，因为后备厢盖未关严，装着现金的箱子掉了出来，幸亏被好心人捡到。

## 坚决不收酬金 她给两个女儿做好榜样

1月15日，孙先生将两面锦旗送到青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所，对民警和热心人表示感谢。当天，孙先生还掏出一个红包给孙芳芳，可她坚决不收。“现在挣点钱不容易！这钱我不能要。”孙芳芳说。

记者了解到，这不是孙芳芳第一次捡到他人财物。在安徽池州老家时，她也捡到过手机，接到失主电话后，她马上

归还。在青岛工作时，她捡到过别人的手机，立刻交给店长还给了失主。

孙芳芳说，这次捡到30万元现金，她能想象到失主发现丢钱时的状态，“如果不是担心两个孩子再等下去会着凉，我还会留在现场等。”

记者点开孙芳芳的微信朋友圈后发现，她是一个热爱生活的宝妈，经常在朋友圈发布和孩子在海边游玩的照片，或者用照片、视频记录孩子绘画、书法作品。“我来青岛十多年了，非常喜欢这里。”孙芳芳告诉记者，她2011年和丈夫从安徽池州老家来到青岛工作，很快被青岛的气候和美丽的沿海风光所吸引，两人在此安家。

目前，孙芳芳是崂山路真诚超市的一名普通员工。这次捡到的30万元，相当于她6年多的工资。她的丈夫是一名普通的装修从业者。

捡到财物后，孙芳芳为寻找失主，将相关视频和图片发布在微信朋友圈，同事、朋友和亲人们纷纷为她的行为点赞。她的丈夫也觉得妻子做得对。孙芳芳说，这件事让她感到最有意义的一点在于，她用行动告诉当时在场的两个孩子，捡到别人的东西一定要归还。

## 公安点赞好心妈妈 她是冬天里的一股暖流

“她拾金不昧的举动，让这个冬天洋溢着一股暖流。”15日，崂山分局民警也为孙芳芳点赞表达敬意：作为一名普通市民，孙芳芳的行为在全社会弘扬了正气；作为一个母亲，她以身作则，言传身教，给两个女儿上了一堂美德课，做了一个好榜样。孙芳芳拾金不昧的事迹经青岛晚报抖音号、微信视频号发布后，不少网友纷纷点赞。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 摄影报道



扫码  
查看  
视频

## 警民接力为“百万元存单”找到主人



塑料袋内的物品。交运供图

本报1月15日讯 14日下午，公交司机段新兴驾驶609路公交车行至台柳路附近时，一位女乘客递上来一个白色塑料袋，称是在座位上捡到的，希望能帮忙寻找失主。段新兴驾车回到湖清路公交场站后，将物品交给工作人员。经查看，袋里有三个首饰包，一个装有金手镯，一个装有珠宝，另有一个装着项链、金耳环等金银首饰，还有一万多元现金和红包，此外还有金额上百万元的银行存单。

面对如此贵重的物品，工作人员迅速上报，并在工作群里扩散寻找失主的相关信息。民警接到工作人员报警后，很快到达湖清路公交场站带走失物并设法寻找失主。15日，工作人员获悉，民警通过失物上的信息找到了失主。失主是一位老人，他在乘车时不慎将上述物品遗失。幸亏乘客、公交驾驶员、民警等人爱心接力，迅速将失物完璧归赵。失主对热心乘客、驾驶员和民警的热心服务表示感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者徐美中)

## 崂山区社会福利服务中心 为特困老人集体过生日



特困老人唱起卡拉OK。  
崂山区供图

本报1月15日讯 15日上午，崂山区社会福利服务中心为入住的11位特困老人举办了一场温馨而欢乐的集体生日会，让老人们在新年伊始感受到家的温暖。

现场，老人们围坐在一起，脸上洋溢着笑容。工作人员精心布置场地，彩色的气球、温馨的灯笼让整个大厅充满节日氛围。精美的生日蛋糕和新鲜的水果呈现在老人们面前。活动在工作人员深

情演唱的生日快乐歌中拉开了帷幕，工作人员献上精心准备的歌曲，老人们也纷纷唱起自己拿手的歌。工作人员为老人们戴上寿星帽，一起吹蜡烛、切蛋糕，分享喜悦。“我们会一直努力，为老人们提供更好的生活条件和贴心的服务，让他们的晚年生活更加幸福安康。”中心负责人表示。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

市区	
今天	晴
西北风3-5级	-1℃~6℃
明天	晴
南风3-5级	0℃~6℃
明天	
崂山	0℃~6℃
即墨	-5℃~6℃
胶州	-3℃~7℃
黄岛	-1℃~7℃
莱西	-5℃~6℃
平度	-4℃~6℃